



## 爱国奋斗 逐梦复兴 ——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表 北戴河休假侧记

盛夏的北戴河，气蒸霞蔚，万木竞秀。

8月1日至7日，受党中央、国务院邀请，58位来自自然科学、工程技术、哲学社科、文化艺术等领域的优秀专家代表齐聚渤海之滨。

在新中国成立75周年之际，今年的暑期休假活动以“爱国奋斗”为主题，激励专家们爱党报国、埋头苦干，再攀高峰、再创佳绩。

人才蔚起，国运方兴。

向着民族复兴的光辉彼岸，专家们搏浪击涛、一往无前，壮志豪情与金沙白浪汇聚成雄浑澎湃的和鸣，在碧海青天久久回荡。

山海为证——

“在大有可为的新时代，不负党和人民重托”

繁花簇簇，蝉声悠悠。沿着蜿蜒小道，专家们三三两两，闲庭信步。

(下转第四版)



### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团在我市宣讲

青岛市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班开班  
曾赞荣主持并讲话 秦秀春作宣讲报告 赵豪志孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月8日讯 按照省委统一部署，8日上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在市委党校举行，青岛市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班同时开班。市委书记曾赞荣主持并作动员讲话；省委宣讲团成员、省纪委副书记、省监委副主任秦秀春作宣讲报告；市委副书记、市长赵豪志，市政协主席孟庆斌出席。

报告会上，秦秀春围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在全会上的重要讲话精神，从全会的重大意义，进一步全面深化改革的主题、重要性和必要性，以及重大原则、重大措施，抓好全会精神贯彻落实等方面进行了深刻阐释和全面解读。与会同志一致表示，宣讲报告主题鲜明、内容丰富，既有深入浅出的理论阐释，也有联

系实际的体会思考，听后深受教育和启发，是对我们全面理解准确把握全会精神的一次很好辅导。

曾赞荣指出，深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市上下要深入学习领会全会的精神实质和丰富内涵，做到原原本本学、融会贯通学、联系实际学，学深悟透进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则、重大举措、根本保证，切实把思想和行动统一到全会精神上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，紧扣推进中国式现代化这个主题，深入谋划改革思路举措，发挥经济体制改革牵引作用，统筹推进其他各领域改革，坚决破除各种体制机制障碍，不断为经济社会高质量发展增动力、添活力。各级领导干部要增强进一步全面深化改革的责任担当，增强创新意识，把握科学方法，弘扬严实作风，切实凝聚改革工作合力，持续推动各领域改革取得新进展新成效。希望全体学员发扬优良学风，深入交流研讨，严守纪律规定，高质量完成好各项学习任务。

会后，秦秀春来到青岛市亲清政商关系廉洁教育馆开展宣讲，并与市南区纪委监委负责同志、相关企业、基层群众代表，就学习贯彻党的二十届三中全会精神以及坚持和落实“两个毫不动摇”、建设“清廉山东”、构建亲清政商关系等话题互动交流。

报告会暨开班式以视频形式召开。副市级以上领导同志、市人大常委会、市政府、市政协秘书长，市纪委副书记、常委，市监委委员，市委副秘书长，市委各部委、市直各党组（党委）主要负责同志等在主会场参加。各区（市）、市直各部门（单位）设分会场。

青岛出台相关政策，鼓励企业加大研发投入、构建多元化投入机制，充分激发各类主体和社会力量积极创新

## 提升研发投入，灌溉“科技之花”

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

### 锚定现代化 改革再深化 青岛实践

研发经费从2000年的540.6亿元增至2022年的23878.6亿元，2018年至2022年间在全社会研发经费支出中占比维持在76.6%至77.6%。

强化企业研发投入主体地位，《若干政策》提出，分类别、合理设置关键技术攻关及产业化示范类研发项目中对企业联动的投入要求。对此，要实施企业研发投入财政补助政策，对符合规定的企业，按年研发投入总量或增

量给予分档分类支持。其中，研发投入在1000万元到5000万元之间，且研发投入经费较上年度增长30%及以上的，对增量排名前50位按不超过新增额的10%给予奖补，单个企业最高奖补150万元；研发投入在5000万元到1亿元之间且研发投入经费较上年度增长20%及以上的，对增量排名前30位按不超过新增额的10%给予奖补，单个企业最高奖补200万元；研发投入在1亿元到10亿元之间，且研发投入经费较上年度增长15%及以上的，对增量排名前20位按不超过新增额的10%给予奖补，单个企业最高奖补200万元；对研发投入10亿元及以上且研发投入经费较上年度增长8%及以上的，单个企业一次性给予500万元奖补。(下转第四版)

## 夜间运动“燃起来”



巴黎奥运会激战正酣，岛城夜间运动丰富多彩。每当夜幕降临，青岛一些公园、绿道、室外运动场就变得热闹起来。避开暴晒的烈日，和朋友来一场放松的夜跑；或做“风之骑士”，跨上单车沿着滨海绿道惬意骑行；或约一群球友，踢一场精彩的友谊赛……让众多运动爱好者乐此不疲。

随着青岛城市更新建设、市办实事等一项项民生工程、民心工程不断落地，越来越多的公园、城市绿道、体育运动场地出现在市民身边，丰富着人们的精神文化生活，青岛也正变得更加宜居宜业宜游。图为夜间的青岛西海岸新区唐岛湾滨海公园运动场上热闹非凡。

梁超 摄影报道

一体化五年来，货物吞吐量突破7亿吨，集装箱量突破3000万标准箱，分别位居世界第四、第五，投产全自动化码头二期、三期等智慧绿色港口项目

## 山东港口青岛港：跃升“世界一流”

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

院联合发布的《世界一流港口综合评价报告(2024)》显示，山东港口青岛港在“世界前列”方阵中位居第4位，并且连续两年在“世界前列”排名中位次前移。

“龙头”更加高昂

“锐航伯福”轮是“日照-青岛”内贸集装箱航线上的常态化班轮，从日照港发出石材、塑料、纸等货种，到青岛港再次集港后发往海外，2022年运营以来完成集装箱量超150万标准箱，发运超2000班次。

像这样青岛港与兄弟港口、板块集团的业务融合协同还有很多：携手渤海湾港，开通“潍坊-青岛-日本关西”新

航线；联合航运集团，成立“山港快线”专班；联合贸易集团，落地保税原油混兑业务；联合投控集团，助力青岛国际能源交易中心成功揭牌开市……

一体化改革之初，外界对于港口整合的一大主要疑虑就是担心出现强强港被弱化的现象。事实证明，青岛港年年有新提升、年年有新跨越，“龙头”地位更加高昂。

2019年，山东港口成立的当年，青岛港集装箱量超越2000万标准箱，世界排名前移至第7位。2020年，疫情之下，青岛港逆势发展，货物吞吐量突破6亿吨，货物吞吐量、集装箱量双双进位争先，分别位居世界第5位、第6位。2021年，青岛港货物吞吐量再进一位位居世界第4位。2022年，青岛港集装箱量位居世界第5位。(下转第四版)

坚持以人民为中心  
维护群众合法权益  
孟庆斌调度包案信访化解  
情况并接待来访群众

□青岛日报/观海新闻记者 薛君妍

本报8月8日讯 8日下午，市政协主席孟庆斌到市信访接待中心，调度包案信访事项化解工作，并接待来访群众。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，深入践行党的群众路线，用心用情做好信访工作，切实维护群众合法权益。

在市信访接待中心，孟庆斌听取了市信访局有关工作情况汇报，逐个研究包案化解情况。随后，孟庆斌接待了来访群众，面对面倾听群众诉求，与相关区（市）和部门负责同志现场研究解决办法。

孟庆斌指出，要提高政治站位，切实增强做好信访工作的责任感紧迫感，站稳群众立场，(下转第四版)

500米双人划艇  
刘浩季博文夺金



8月8日，中国选手刘浩（右）、季博文在颁奖仪式后。当日，在巴黎奥运会皮划艇静水男子双人划艇500米决赛中，中国选手刘浩、季博文夺得金牌。

新华社照片

谢思埸、王宗源包揽跳水男子3米板金牌

罗诗芳夺得举重女子59公斤级金牌

■五版